

# ПРАВДА ВОСТОКА

22

июля

2015 года

среда

№ 143 (28097)

Основана  
2 апреля  
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

По данным Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, в нашей стране за последние **десять лет** объемы выращивания бахчи увеличились в **7,8 раза**. Это позволяет не только насытить внутренний рынок, но и экспортировать.

## Здоровью населения - постоянное внимание



Сельский врачебный пункт "Олмазор" при Амударьинском районном медицинском объединении Республики Каракалпакстан оказывает медицинские услуги почти пяти тысячам жителям региона.

В пункте, получившем современное оснащение по проектам "Здоровье-1" и "Здоровье-2", созданы все условия для оказания первичной медицинской помощи в дневном стационаре, диагностики, проведения лабораторных анализов. Здесь трудятся 18 медицинских работников, которые не только оказывают качественную медицинскую помощь, но и проводят разъяснительную работу по профилактике заболеваний, утверждению здорового образа жизни в семьях.

На снимке: лаборантка Венера Сафарбаева. Фото М. Хабидуллаева (УзА). Каракалпакстан.

## Успехи развития национального информационного пространства

В диппредставительства Республики Узбекистан продолжают поступать отклики и комментарии зарубежных экспертов по актуальным вопросам дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в нашей стране. По итогам организованного 24 июня этого года в Ташкенте "круглого стола" "Роль современных информационно-коммуникационных технологий в модернизации государственного управления и демократизации общества" представители Итальянского института по вопросам стран Азии и Средиземноморья (ISIAMED) поделились мнениями.

Рикардо Мильери, координатор межпарламентского сотрудничества ISIAMED, бывший председатель ПА ОБСЕ:

- Мы смогли подробно ознакомиться с поэтапным развитием национальной информационно-коммуникационной системы в Узбекистане и осуществляемыми мерами по совершенствованию законодательства в этой сфере.

Необходимо отметить, что в Узбекистане придается важное значение вопросам эффективного использования современных информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в модернизации системы государственного управления, а также аспектам демократического обновления общества.

Об этом свидетельствуют итоги международного "круглого стола", проходившего в Ташкенте с широким участием экспертов ряда зарубежных стран, посвященного развитию ИКТ.

Отрадно, что Узбекистан продолжает осуществлять последовательную работу по эффективному использованию информационно-коммуникационной индустрии, которая придает дополнительный импульс дальнейшему экономическому развитию страны и повышению инвестиционной привлекательности для зарубежной деловой общности.

Антонио Локе, генеральный секретарь ISIAMED:

- Информация о проведенном в Узбекистане мероприятии по развитию ИКТ, в котором приняли участие узбекские специалисты и зарубежные эксперты из Республики Корея, Японии, Китая, Австралии, Латвии и многих других стран, была чрезвычайно интересной и полезной. Благодаря подобным мероприятиям, которые способствуют объединению усилий работников промышленности, ученых, предпринимателей в инновационном развитии страны, появляется возможность оценить перспективы применения международного опыта в вопросах развития процессов информатизации.

Убежден, что принятые документы по итогам дискуссии будут использованы в практической работе со стороны госорганов для создания дальнейших благоприятных условий по активному развитию процессов использования современных ИКТ во всех сферах общественной жизни Узбекистана.

Признание

Продукции Ханабала завоевывают и внешний рынок

Бесперебойное обеспечение питьевой водой

Успешное применение механизмов соопартнерства

Все условия для достойного отдыха

Увлекательный конкурс в санатории

→ СТ. 2

Золотое кольцо древнего края

Инициативная "Эко-энергия"

Большой вред от сгоревшей соломки

→ СТ. 3

Юбилейный фестиваль уникального форума

"Ты едина, священная Родина!"

Электронная база фондов

Детский мир чарующих красок

→ СТ. 4

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### С дипломом - в самостоятельную жизнь

В нынешнем учебном году 80 профессиональных колледжей Бухарской области окончили свыше 25 тысяч молодых специалистов. В эти дни выпускникам в торжественной обстановке вручаются дипломы об окончании учебного заведения, а вместе с ними и направления на работу по выбранной специальности.

Бухарский колледж нефтяной и газовой промышленности - одно из ведущих средних специальных, профессиональных учебных заведений региона. Он оснащен всем необходимым оборудованием и инвентарем. Здесь молодые специалисты получают глубокие знания и практические навыки работы. Выпускники востребованы на предприятиях и организациях нефтегазовой отрасли.

В нынешнем году колледж окончили 432 специалиста. По трехстороннему договору почти с 50 предприятиями и организациями они получили направление на работу. Как отметил директор

колледжа Замир Адизов, пять выпускников намерены заняться предпринимательской деятельностью. Их бизнес-проекты поддержали коммерческие банки и выделены льготные кредиты.

Карим Абдурахимов.

Бухарская область.

### Объем - выше, цена - ниже

За последние три с половиной месяца биржевая цена цемента демонстрирует тенденцию понижения.

В частности, средневзвешенная цена цемента марки ПЦ400 Д-20 за первую половину июля составила 258,2 тысячи сумов за тонну, что на 16 процентов ниже пикового значения 2015 года, зафиксированного в марте.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года котировка этого биржевого товара снизилась в среднем на 31 процент. По мнению трейдеров и специалистов рынка, столь заметное снижение цен на цемент на биржевом рынке связано с объемами выставления, которые значительно выросли в сравнении с прошлым годом. Так, за

рассматриваемый период через биржевые торги реализовано почти 3,5 млн тонн цемента, что на 28 процентов превышает аналогичный показатель прошлого года.

Наиболее активную позицию в выставлении строительного материала на биржевые торги заняли акционерные общества "Бекабадцемент" и "Кувасайцемент", которые увеличили объемы реализации на 53 процента и 19 процентов соответственно. Заметную роль в этом также сыграл цементный завод АГМК, появившийся на биржевом рынке в прошлом году. В этом году он реализовал свыше 250 тысяч тонн цемента, а его доля в общей структуре продаж достигла семи процентов.

Елена Казак.

### Мечты сбываются

По данным Самаркандского филиала инжиниринговой компании "Киллак курилиш инвест", за последние годы в области наблюдается рост строительства индивидуальных жилых домов по типовым проектам.

Например, если в 2009 году по области построили 60 жилых домов, в 2010 - эта цифра достигла 650, то в этом году показатель запланировано увеличить до 1300.

Современные дома строят и в отдаленных селах области.

- Очень рад, что моей семье посчастливилось встретить самый великий, дорогой праздник - 24-ю годовшину независимости в новом доме, - говорит

хозяйин новостройки в махалле "Нурбулак" Бахтиёр Кудлошев. - Сбылась наша давняя мечта. Душа радуется, глядя на просторную гостиную, отдельные комнаты для детей.

Ермат Рустамов.

Самаркандская область.

### Лакомства с фруктами

Малый бизнес и частное предпринимательство в нашей стране активно развиваются, бизнесмены осваивают выпуск новой востребованной продукции, создают дополнительные рабочие места.

Один из примеров грамотного вложения средств в производство - ООО "Kamika", расположенное в Кибрайском районе Ташкентской области. Оно специализируется на выпуске молочных товаров.

Под маркой ООО на рынок поступает восемь видов продукции. Сырье для них поставляется собственное фермерское хозяйство "Тано".

Сейчас здесь в две смены работают 58 человек. Предприятие оснащено современным оборудованием и технологией. Весь процесс автоматизирован.

- Нашу продукцию знают и любят, - говорит директор предприятия Шокир Зарипов. - Планируем расширить ассортимент, начать выпуск молочных изделий с добавлением натуральных фруктов.

Карина Шорасулова.

## Встречи делегации Европейского Союза

Члены находящейся в нашей стране делегации во главе со специальным представителем Европейского Союза по Центральной Азии Петером Бурианом провели встречи в Законодательной палате и Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, министерствах и ведомствах, Национальном центре Республики Узбекистан по правам человека.

На встрече со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Исмаиловым отмечалось, что последовательно развивается сотрудничество Узбекистана с Европейским Союзом в области экономики, социально-политической сфере и парламентаризме.

Межпарламентское сотрудничество с Узбекистаном является одним из перспективных направлений для Европейского Союза. Для дальнейшего развития партнерства в этом направлении образован комитет парламентского сотрудничества "Узбекистан - Европейский Союз". Он учрежден в рамках подписанного между сторонами Соглашения о партнерстве и сотрудничестве.

Европейский Союз уделяет большое внимание развитию политического диалога с Узбекистаном и укреплению практического сотрудничества во всех сферах.

Узбекистан тесно сотрудничает со странами ЕС в сферах экономики, политики, права, сельского хозяйства, энергетики, транспорта, образования, ноу-хау, стандартизации и сертификации, аудита, в обеспечении контроля наркотических средств, а также в проведении восстановительной работы в Афганистане, укреплении безопасности и стабильности в регионе, реализуются совместные проекты.

В ходе встречи обсуждались вопросы развития сотрудничества между Узбекистаном и Европейским Союзом в обеспечении верховенства закона, защиты окружающей среды, в сфере образования и других отраслях.

На встрече в Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялся обмен мнениями по вопросам расширения и укрепления сотрудничества парламентов Узбекистана и Европейского Союза, дальнейшего развития межпарламентских отношений.

Узбекистан является важным стратегическим партнером Европейского Союза не только в двустороннем взаимодействии, но и в вопросах регионального сотрудничества, - говорит Петер Буриан. - Между Узбекистаном и Европейским Союзом последовательно развиваются связи в социально-политическом, экономическом, образовательном направлениях и сфере парламентаризма. Мы намерены и в дальнейшем развивать их в различных направлениях, реализовывать взаимовыгодные новые совместные программы.

На встрече в Национальном центре Республики Узбекистан по правам человека особо отмечалось, что в Узбекистане вопросы защиты и обеспечения прав, свобод и интересов человека определены в качестве одного из приоритетных направлений государственной политики и являются целью проводимых демократических реформ. Подчеркивалось, что в этом направлении укрепляется сотрудничество с престижными международными организациями, в частности, с Европейским Союзом. Обсуждались вопросы дальнейшего развития партнерства в области прав и интересов человека.

Делегация Европейского Союза провела переговоры также и в министерствах иностранных дел и финансов Республики Узбекистан.

УзА.

ИА "Жахон".



Туризм

Жемчужины Каракалпакстана ждут гостей

Каракалпакстан привлекает все больше иностранных туристов. Изюм в день развивается инфраструктура, для гостей создаются все необходимые условия...

Двадцать пять лет назад Каракалпакстан был заповедным уголком, неизвестным не только иностранцам, но даже жителям других регионов страны...

Культурно-познавательные туры, проходящие через сохранившиеся археологические, архитектурные памятники и объекты природы...

В 1997 году в связи с 170-летним юбилеем великого поэта-мыслителя, где представлены экспонаты, рассказывающие об истории, этнографии и культуре каракалпачков...

Всего на территории Каракалпакстана около 500 исторических памятников и святынь, часть из которых уже включены в туристические маршруты...



Аяз-кала

К западу от него расположено городище Гяур-кала, основанное в IV веке до нашей эры и разрушенное в XIII столетии...

Все больше туристических маршрутов проходит по древним городищам и крепостям. Например, Аяз-кала пользуется стабильным интересом...

Сегодня недалеко от памятника расположен юртовый лагерь, где можно отведать национальные блюда, отдохнуть и заночевать в юртах...

Сакен Набиев. Соб. корр. "Правды Востока". Каракалпакстан.

Солнце на службе промышленности, и не только

В Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областях состоялись семинары, посвященные использованию возобновляемых источников энергии.

Организатор - Научно-внедренческий центр "Эко-энергия" при Государственном комитете Республики Узбекистан по охране природы...

Семинаре, состоявшемся в Термезе, приняли участие работники органов самоуправления граждан, предприниматели и фермеры...

Словом, в Каракалпакстане сегодня есть все необходимое для всестороннего и полноценного развития массового туризма.

Соб. корр. "Правды Востока". Каракалпакстан.

Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ № НР/ЛС/ГОВ/15/01 УЗ

Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3» при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан (далее «Бюро») настоящим приглашает правоимые компании и фирмы...

обеспечением на тендерное предложение на сумму, эквивалентную не менее 9500 долларов США.

Тендерные предложения должны быть представлены в соответствии с требованиями технического задания. Оценка предложений и присуждение контракта будет производиться на основе соответствия техническому заданию...

Оплата услуг агента по доставке будет осуществлена за счет централизованных источников финансирования по Министерству здравоохранения Республики Узбекистан.

Срок доставки товара - не более 45 дней со дня подписания акта приема-передачи. Стоимость тендерных документов - 200 долларов США (без НДС) или эквивалент в суммах РУз по курсу Центрального банка Республики Узбекистан...

US Dollars: Account # 20210840304947771003, Private Open Joint Stock Commercial Bank "Invest Finance Bank" по адресу: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 18-Б; SWIFT: INFBUZ2X...

Uzbek Soums: Account # 2269600004947771002, Private Open Joint Stock Commercial Bank "Invest Finance Bank" по адресу: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 18-Б; MFO 01041, ИНН 302 124 089.

Все банковские расходы по переводу средств (включая расходы банка-корреспондента) за счет участника торгов. Оплата наличными, банковским чеком или третьими лицами не принимается.

Дополнительную информацию и пакет тендерных документов можно получить по адресу:

Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3» при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан. М. М. Нигматов - специалист по закупкам. Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Паркентская, 51. Телефоны: (+998 71) 268-12-13, 268-25-39, 268-08-19. Факсы: (+998 71) 267-73-47, 268-17-29. E-mail: mnigmatov@jpiib.uz

Человек и природа

Охранять среду выгодно

Как сочетается экономическая выгода и успешная деятельность по охране окружающей среды? Этот вопрос особенно важен для заповедных регионов Узбекистана с богатой флорой и фауной. Участники проекта ЕС "Управление лесами и биоразнообразием..."

В ходе очередного заседания участники рабочей группы проекта отметили, что Программа действий по охране окружающей среды Республики Узбекистан на 2013-2017 годы, а также Программа развития сферы туризма в Ташкентской области на 2013-2015 годы...

Участники семинара обсудили методы оценки экосистемных услуг и их включение в долгосрочные планы развития.

Разъяснить и выяснять

Сразу несколько новостей пришло из Государственного комитета по охране природы.

По информации, размещенной на сайте ведомства, региональные подразделения комитета проводят масштабную работу по предотвращению сжигания соломы...

Помимо изучения противопожарного состояния техники, предприятий по переработке зерна, складов по приему и хранению зерна, специалисты соответствующих организаций проводят широкую разъяснительную работу. Они объясняют жителям, что сжигание соломы влечет за собой утрату готового корма для скота...

На официальной веб-странице Государственного комитета по охране природы проходит общественный опрос, призванный улучшить деятельность ведомства.

Вопросы, касающиеся работы комитета, в том числе качества исполнения контрольных функций, выдачи соответствующих разрешений. Участники опроса могут высказаться и о востребованности интерактивных услуг, представленных на сайте. Опрос продлится до конца августа...

Ксения Муравьева.

Advertisement for UZBEKISTAN airways featuring an airplane image and text: Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари».

В связи с унификацией самолетно-моторного парка Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» предлагает к продаже авиационную технику, выведенную из эксплуатации и находящуюся на хранении:

- ВС Як-40 UK87923 по цене 290 020 долларов США;
- ВС Як-40 UK88217 по цене 138 090 долларов США;
- ВС Ту-154М UK85764 по цене 2 124 000 долларов США;
- ВС Ту-154В-2 - 1 шт.
- ВС Ту-154М - 2 шт.
- ВС Ил-76ТД UK76427 по цене 2 246 090 долларов США;
- ВС Ил-76ТД UK76793 по цене 2 240 460 долларов США;
- ВС Ил-76ТД UK76794 по цене 1 424 010 долларов США;
- ВС Ил-76ТД UK76821 по цене 1 552 580 долларов США;
- ВС Ил-76ТД UK76831 по цене 2 701 770 долларов США;
- ВС Ил-76ТД UK76844 по цене 2 549 730 долларов США,

- а также:
- авиадвигатели Д-30КП-2 - 15 шт.;
- авиадвигатели Д-30КУ - 12 шт.;
- авиадвигатели Д-30КУ-154 - 12 шт.;
- авиадвигатели НК-8-2У - 3 шт.;
- авиадвигатели НК-86 - 13 шт.;
- авиадвигатели АИ-25 (серии 2,2Е) - 32 шт.;
- ВСУ РУ19А-300 - 4 шт.;
- ВСУ ТГ-16М - 2 шт.

Для реализации в качестве вторсырья предлагаются б/у авиационные различный размеров.

ЗА ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ ОБРАЩАТЬСЯ К ЗАМЕСТИТЕЛЮ ДИРЕКТОРА ЛЕТНОГО КОМПЛЕКСА ПО ИАС В. А. КУЛЕВУ по тел.: (+998 71) 140-45-38, моб.: (+998 90) 998-16-34, факс (+998 71) 215-56-48, e-mail: Valeriy.Kulev@uzairways.com

ГУП «РЕСПУБЛИКАНСКИЙ УЗЕЛ СПЕЦИАЛЬНОЙ СВЯЗИ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА ПОСТАВКУ ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННОГО ОБОРУДОВАНИЯ

1. Предмет тендерных торгов: поставка оборудования по проекту «Модернизация оборудования конференц-системы и системы синхронного перевода».
2. Вид тендера - открытый.
3. В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные производители, поставщики, в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или авторизованными поставщиками закупаемой продукции, выполнявшие квалификационные требования для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой по тендерной основе продукции.
4. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Узимпексалока». г. Ташкент, ул. Богишамол, 7-А. Телефоны: (+998 71) 150-19-88, 150-19-85. Факс/телефон (+998 71) 150-19-87. E-mail: uzimpex@sarkor.uz, uzimpex2@rambler.ru, www.uzimpex.uz
5. Максимальная цена приобретаемого по тендеру оборудования - 250 000 евро.
6. Условия оплаты указаны в тендерной документации.
7. Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2010): - для иностранных участников: СІР Ташкент; - для отечественных поставщиков: склад поставщика в г. Ташкенте.
8. Срок поставки оборудования - 45 календарных дней с момента открытия аккредитива.
9. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
10. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения), порядок его внесения указаны в тендерной документации.
11. Стоимость тендерной документации по каждому лоту - 300 долларов США для иностранных участников, для отечественных - в национальной валюте - суммах по курсу Центрального банка на день перечисления. Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается.
12. Последний срок приема тендерных предложений - 17.00 (время ташкентское) 24 августа 2015 года по указанному выше адресу.

Вниманию руководителей организаций, предприятий и фирм! РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ИНФОРМАЦИОННО-БИБЛИОТЕЧНЫЙ ЦЕНТР сообщает, что тендер на поставку планетарного сканера, высокопроизводительных поточных сканеров, резательного и переплетного оборудования, компьютеров и UPS объявляется НЕ СОСТОЯВШИМСЯ.

Advertisement for 'Реклама в «ПВ»' with logo and text: залог вашего УСПЕХА!

